

Szerkesztőség
és
kiadó hivatal
Piacr. Simonffy-ház a vá-
rosházával szemben.

DEBRECZENI ELLENŐR

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVÜ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:
Helyben házhoz hordva
vagy vidékre postán
küldve!
Egész évre 10 ft — kr
Félévre 5 ft —
Negyedévre 2 ft 50
Egy hóra 1 ft —

Hirdetési díj:

Öt-hasábos palissor egy-
szeri beiktatásért 5 kr. —
Bélyegdíj minden hirdeté-
sért külön 30 kr. — Nyit-
tár 4 hasábos palissorért
20 kr.

X. évfolyam. 1883.

Debreczen. Szombat, február 3.

24. szám.

A népvézerek harcza.

(T.) A ki haragszik, az békül. Azt tudja (nem tudom hanyadszor) a szélső bal is. Hanem hát „az elvhűség és a feladat szentsége”, összehozza őket mindannyiszor. Hanem furesa egy „elvhűségnek” és furesa egy „feladat szentségnek” kell annak lenni, mely az ő híveit mindig hajba meneszti egymással. Elvhűség és feladat szentség a szinpadon, ámde tápaszkodás és néha nyakleves osztogatás is a kulcszák megett. A szinpadra tudnak megmondani, hogy miféle „elvhűség” és „feladat szentség” okozta azt, mikor a hősök és hősnők a kulcszák megett az egymás hájának mennek. A szinpadon mindazonáltal vitézül adják Balduint és oroszlánzivű Richárdot. Mert a közönség előtt meg akarják állni a sarat, a közönség háta megett azonban azért mennek az egymás hájának; hogy t. i. az egymás hájáról letépjék a babérokat, a mi nálok tulajdonképen az „elvhűséget” és a „feladat szentséget” képezi. Ugyanazért maradnak azonban mégis együtt, mert ha magoknál okosabb emberekkel keverednek össze, akkor még csak letépni való babérjuk sem marad. A mi tehát őket összetartja, az, hogy itt a sok veszekedés daczára is megmaradhatnak egytől-egyig nevezetes férfiak, míg ellenben nagy emberek árnyékában tökéletesen elvesznének.

Nem azért mondjuk pedig ezeket, mintha sérteni, avagy gúnyolódni akarnánk; de, ha a budapesti nagyságokat illetőleg rezeg is bennünk a kicsinyelés érzékének hurja, amennyiben egy tízedrésnyire sem tartjuk őket oly nagyoknak, mint amily nagyoknak ők magukat tartják, a világot sem jut eszünkbe, hogy ezen érzést azokra is átvigyük, kik e nagyságokhoz (!) hazafias tévedésből ragaszkodnak. Azt azonban nem tiltja meg nekünk senki, hogy az adatok nyomán csalhatatlan következtetéseket ne vonhassunk.

A vidéki közönség csak néző közönség. A szereplő közönség a parlamenti

közönség. Hát ha azt mondjuk, hogy az a szélsőbali szereplő közönség a néző közönség előtt valóságos szindarabot és pedig színészi modorban játszik, azért mondjuk, mert a néző közönség előtt: „mind hősök ők, mind honfiak, mind hű és hazafi”, — de amint a függöny legörődül, azonnal kitér belőlük a babér féltési düh, és tépázzák egymást.

Ha most már a világtörténelmet akarjuk használni tükörül, hát az a tükör az ilyen veszekedő pártot soha sem mutatta meg egyebnek, mint kalandor pártoknak, a hol is, látszólagos nagy eszmék lobogója alatt, minden egyes vezér a maga kezére, és önösségének érdekében igyekezett működni.

Tessék ezt megérfoldni akaróknak. És ha ez, a mióta történelmet írunk, mindig így volt; szeretném tudni, hogy miért csinálna kivételt a mi szélső balunkra nézve, az események logikája? És mégis melyik pártot csufolják ők? Azt amelyikben az öntudatos működés a személyi hiúságok viszketege fölé kerül, géppé teszi azt a helyes uton való haladásnak bizonyossága mint a gözmozdonyt s viszi maga után az ország ügyeinek szekerét a helyes irányú vágányokon, a gépvezető biztos kezeinek irányítása szerint.

Hát igen? legyen ez a párt gép, ámde olyan gép mely a haza előre vitelének feladatában működik össze, míg amaz a párt öntudatosan huz anyyi felé ahány felé kinek kinek az ő egyéni hiúságoktól terhelt raktára van felállítva.

Hát legyen itt az érdek anyagi, csak aztán az az anyagi érdek a haza anyagi érdekével legyen összeforva, hit szentebb érdek lésson mindig, mint az egyes egyéni hiúságoknak azon érdeke, mely a függetlenségi vezérkar minden egyes tagjának vezérkedhetőségi hiúságában fekszik, a kitűnhetési viszketege ezen hiúsága csórolván őt azon csoporthoz, amelyben mindenki magát képzeli a legnagyobbknak,

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Az aradi várban.

(Visszaemlékezés 1849. őszére.)

TELEKI SÁNDOR.

Arad, 1883. jan. 25.

„Mikor az ember sokáig és sokat él, sokat jár, kelt és tapasztalt, a világ események magokkal sodorták, tanuja s némileg parányi sárában tényezője volt történelmi eseteknek, melyek följegyzésre méltók, kénytelen — habár keletlen is — magáról beszélni, s majdnem személyét az előtérbe tolni. Azért boesáuat, ha ismét magamról beszélek.

A világios fegyvertétel után meghurcoltak bennünket a szegény-nyalázat kálváriáján, állomásaink voltak Boros-Jenő, Sarkad, Gyula és végre az aradi vár.

Görgy gyász magyarokai dícsőség temetésének szomorú menete tíz napig tartott (augusztus 14-ől 23. dikáig) a pompefunebre méltó volt az elárult halottuz, laudzsás kozákok, nyilas kirgizek, sáskás cserkeszek, kislovu tatárok és pisze mongolok, hosszú kabátos, sisakos muszka bakák; két egyenruhás, sarga lovas Oga huszárok, számlával betekert kerekű fekete ágyuk, az éhség, a kolera, a két-szobos és a szegénynek gyalázata... És mindzt fedte, takarta az országot sürtlen, vastag, szürke pora, egy halvány reménységár, kétkező önámítás s habozó megnyugvás a változhatlan, a kéréhetetlen megtörténtben.

Sic fata tulere!

*)Körünkben időző kitűnő írók szívességéből adhatjuk e ragyogó nyelven írott tárczát.

Megérkezünk Arad alá, verőfényes tiszta nap forró sütése alatt, éhen-szomjan, portól és szegénytől lepattan. A keresztények 1849. augusztus 23. kát számították. A város előtt mezőn vártak bennünket; különböző helyeken bizonyos távolságra irosztaok voltak felállítva, s körülöttük a diótorok ültek vagy álltak. Ormay Róbert honvéd ezredes a család dió szelén már fel volt akasztva, s voltak közöttünk sokan, kik kegyelemre számítottak. Megmondhatják azok, kik tizenhat évet töltöttek a börtönben s még ma is élnek; ott van Fornszek Sándor képviselő.

A német buraikratának és szoldatszkának kiváló szonvedélye lineázott protokolumba numerusokat írni; minket is numerizáltak. A mint ők szózták, felosztották a kategorizálásra külön választott csapatokban fegyverközt gyalog kísérték be a városba. En azongrupphoz tartoztam: honvéd törzstiszt, ki a k. k. hadseregben nem szolgált; előny, hogy nem hagyta oda zászlóját; hátrány, hogy civiből annyira felvergődött. Ezt megérdemli, egyensúlyba hozni, enyhítő vagy terhelő körülményt vonni ki belőle a hadbíró szeszélyétől függött; a perket gyáriag kezelték, az ítéleteket per pauset bogen hozták.

A „Fehér kereszt” hátulós részét építették, a fedél föl volt már téve, az ablakok, ajtók még nem, a szobák vakoatlan állottak. Mintegy tízenegyen lebhettünk. Bekísérték bennünket egy szobába, mely a munkások klóakja volt. Ez ocsmány, büdös, rondságba alig lebhett állani, s nekünk rendezet szerint ott kellett tölteni az éjszakát. Én kevés nappal azelőtt láboltam föl a koleraóól, — Prielle Kornélia tudja, mert ő szánt meg s adott ennem.

Fegyveres erő őrzött bennünket az utala-

Országgyűlés.

— A képviselőház. —

Budapest, febr. 1.

Az uszora törvényjavaslat részletes tárgyalása ma legnagyobb részben véget ért.

A korcsmai hiteltől szóló § nál keletkezett némi kis vita.

Dobránsky számos statisztikai adatot hoz föl a külföldről, melyek az iszákosság pusztításait illusztrálják. Utána Lits Gyula és Csáky László gróf szóltak fel, kik módosítványokat is adtak be. Gondos a vizivást dicsoíti a ház élénk derűtsége között, szemben a szesz italok fogyasztásával, melyek a testet lelkét sorvasztják. Azt kívánja, a ház törjön el minden korcsmai hitelt. Németh Albert ellozi ezt, mert a felvidékről jövő munkás népségnek, mely az alföldön, hol a víz ihatlan, esőben, vízben ázva dolgozik, nélkülözhetlen szüksége van a szesz italokra, hogy testét fölmelegítse. Nem volna philantropia, munkás néptől a hitelt megtagadni.

Tisza Kálmán szintén oda nyilatkozik, hogy tulzás és helytelen volna föltelelni eltérő minden korcsmai hitelt, mert elvau általános ismerve, hogy a szesz italok mérsékelt élvezete, főleg az anyagi munkára utalt osztályokkal és kivált a földön, hol a víz igen gyakran inkább „síedeli”-hez hasonlít mint ita hoz (élénk derűtsége), egészségi szempontból szükséges. Partolja gr. Bánffy Béla módosítványát, melyet olvasóink már ismernek. Prónay Dzsó báró szintén módosítványt adott be — Bánffy módosítványához, hogy ennek 2 és 8 forintos tételei 1 és 4 forintra redukáltassanak.

Ezután Körösi előadó a bizottsági szöveg, Lits és Bánffy a saját módosítványaik védelmére emelnek szót.

Most szavazásra került a dolog, melynek során Amassy Sándor azon határozati javaslatot, hogy a törvényjavaslat szövege a bizottsághoz utasítsanak, elvetett. A bizottság szövegét nem fogadta el a ház, ellenben magáévá tette Bánffy Béla módosítványát, minek következtében Lits módosítványával, mely szerint a korcsmai hitel perelhető nem volna, elvetett.

Következett most Csáky gróf stýlaris módosítványa, mely fölött megejtett szavazásnál a ház többsége a zaj miatt nem értvén a kérdés feltételét, ugy szavazott, hogy az élők azt mondja ki határozatképen, miszerint a ház a törvényjavaslat szövegét fogadja el változatlanul. Atik az elfogadás mellett felállással szavaztak, azt hitték, hogy az élők ugy tette föl a kérdést: elfogadjá-e a ház a § szövegét Csáky gróf stýlaris módosításával, igen, vagy nem?

Ugy hogy még maga Csáky László gróf is felállással szavazott. Kitérnén a tévedés, jó félóraig tartó szóvita támadt a fölött,

hogy a ház helyrehozza-e tévesen hozott határozatot. Végre többek felszólalása után megtörtént a szavazási ellenpróba, melynek alapján a ház a szakaszt Csáky stýlaris módosításával fogadta el.

Az előző, 26. §-t a ház Tisza Kálmánnak azon módosításával fogadta el, mely szerint a jelen törvény egyéb részeiben azonnal, a kore mai hitellel vonatkozó része pedig júli 1-én lép életbe.

Ezzel a javaslat tárgyalása befejeztetett, csak a függőben tartott §-ra kerül a holnap d. e. 11 órákor tartandó új esen tárgyalásra. Tisza Kálmánnak a napirendre nézve tett előterjesztése folytán a ház abban állapodott meg, hogy szombattól szerdáig nem tart ülést. Csütörtökön pedig a vadászati törvényjavaslat tárgyalását kezdi meg.

A függetlenségi párt felbomlása.

A függetlenségi párt felbomlása már magában véve is nagy esemény, de még inkább az az, hogy a párt egyik vezetője a „Függetlenség”, mely az eseményeket a következő sensálós címek alatt közli: „A függetlenségi párt belügyei”. — „A lapok a függetlenségi kör tegnapi értekezletéről”, — „Lajtabb híreink”.

A belügyekről szólva a „Függetlenség” így ír: „Es csakhamar rájöttek a párt nagy céljait és összetartását minden más meliékzeletnek alárendelő, hogy a zsidókérdés a kizárást erősztelő néhány párttag előtt csak ürügy volt, s annak hátterében régebben kovacsolt pártalakítási és politikai tervek lappantak.

Enek fölisméréséhez nagyban hozzájárult, hogy a szakadást a politikai és üzleti okokból támogató sajtó azzal sietett indokolni az eljárást, hogy az rég terlyben volt, és célja kettő volt. Még pedig:

1-szer, Eötvös Károlyt kimenteni a kényelmetlen helyzetből, melybe maga magát az ügy és azok kárára sodorta, a kik magukévá tették az általa a pártba lépésekor nyíltan programmal kitűzött elvet, közös érintkezési pontokat keresni a habarék partuak Szilágyi féle eleméivé, s azokkal közös pártot alakítva, a függetlenségi párt programjának részben való feloldozásával „kormányképes közjogi ellenzék” alkotni.

2-szor, a függetlenségi program megváltoztatásának és az új pártalakításnak érdekében azokat az elemeket kiválasztani, kikölni, kitűzödni, a melyek a függetlenségi programból nem volnaak bajlandók engedői és annyira ellenszögűnek minden „kormányképes” címűen való változtatásnak, hogy a delegációba monettel, az új pártalakítás ez első lépését is határozottan visszautasították.

Ez a két cél lebegett, a mint most már

Erre nekem agyarkodott: Wie heisz er? (Hogy hívják ötet).

— Oberst graf Teleki.
— Wass Oberst? Rebellen führer; wo hat er früher gedient?
— Nirends.
— Von civil?
— Ja!

Es erre mintha kieserélték volna, oly szelid lett, mint egy bárány, barátjának nevezett, legrófozott, meghagyta az őrnagynak, hogy kényelmesen helyezzen el, udvariasan köszönt s mi bánulva távoztak.

Es ez a bolond ember uralkodott akkor teljhatalommal Magyarországon!

Visszamentünk társainkhoz. Az őrnagy kevés idő leteltével utánunk jött, az oláh templomba kísértetett, hol egy pár száz hoavédist volt már elzárva. Másnap ismét protokolumot vettek föl rólunk, numerizáltak, classifikáltak, gruppiroztak; ugy bántak velünk, mint a fűvész a növénytel; csak az hiányzott, hogy fogainkat megszámlálják.

Délután a mi csoportunkat a várba kísértették; s beszámoltak velünk a fesz-tungsplaczkommándónak, Urtika profosz ur nagy elégedettségére, kinek nem volt számunkra elég helye. Végre hosszas tanácskozás, vitatkozás után egyenként szétosztottak a már zsúfolásig telel kaszarmákban.

Nobile parfratrum!
XI. Lajosnak meg volt Olivier Daige-je, a borbély komája, Albanak Gometz e, Báthorynak, Bucellájja, Haynaunak Howigere. Haynau a fő, a gondolat, az akarat, a paracsóló; Howiger a kéz s az engedelm-

561,306 varrógép vagyis több mint a föld összes varró-
 gép gyártmányának harmadrésze
 adatott el a múlt évben a Singer Manufacturing Co. által és a legutóbbi 10
 év alatt ezen gépgyár 4 millió varrógépnel többet adott el. —
 Ezen rendkívüli eredmény adja meg a bizonyítványt az eredeti Singer-varró-
 gépek jószágáról, melyek különben a folytonos javítás és újítás által oly töké-
 letések, mint egyetlen más gyártmány sem. Különösen az új lábbajtó az, mely
 rendkívüli előnnyel bír, mert míg a más szerkezetű járása hamar megnehezül,
 ez soha meg nem kopik, — s mindig egyformán könnyen jár, annyira, hogy
 gyenge és öreg személyek által is könnyen kezelhető. Az eredeti Singer-gépek
 gyári áron jótállás mellett 1 frt heti részletfizetésre ad el.

NEIDLINGER G., Debreczen, piacz-utca. 2145.

Apró hirdetések.

Német ajku leánykák közvetlen a Szepesi
 ségről megrendelhetők intézetünkben, még pe-
 di, kisebbek gyermekek mellé 2-3 frt, na-
 gyobbak a szobaleányi teendőkre 4-5 frt hav-
 fizetés mellett.

Földkeretnek mindazon ház- és földbirtok-
 osok, kiknek házak vagy földjük volna eladó,
 vagy hasznosbérbeadó. — hogy azokat intéze-
 tünkben előjegyezteni sziveskedjenek.

6000 frt 8 as kamatra kiadó.

Butorozott szobák hasznosbérbe keres-
 tetnek.

Több ujosztá-u föld eladó.

Koszt és lakás közvetítetek

Kereskedő segédek a kalkalmazást nyer-
 nek. —

6 hold majorsági föld eladó.

Egy jó menetű fűszerkereskedés szar-
 badkéből eladó.

Egy ur lakás, mely a 5-6 szoba, kony-
 ha, kamarából jórú püskösdi kezdve hasznos-
 bérbe kerestetik. Evi hasznosbér lehet 500-
 550 frig, ajánlatokat elfogad intézetünk.

Egy ház 4 hold 89 □ ol háztámi föld-
 del együtt eladó.

A Halpon 9 boglyas kaszáló aladó.

Koniar községekben egy ház üzlet helyi-
 séggel 3 szoba, 1 noza tartozékkal együtt
 kiadó, esetleg eladó. — Evi jövedelme 150 frt.

Két szoba a hozzatartozékkal és egy bolt-
 helyiség felszerelve együtt kiadó.

Közel a városhoz 9 1/2 és 11 nyias tanya
 föld eladó. Ertelezhetni intézetünkben.

Egy 12 személyre való kihuzó asztal elá-
 do. Ertelezhetni intézetünkben.

Egy jó karban levő ház bolt helyiséggel
 együtt adozzó feintetek mellett eladó.

Egy Wertheim cassa eladó.

Egy aranyművesnek való állvány és szer-
 zam eladó.

Egy szőlő a k. kágyai hegyen eladó.

Egy batar eladó.

Hat szekér mezeria eladó.

Egy jó menetű kávéház és étterem kiadó.

Egy ház ondódi földdel együtt eladó.

**Vizsgáljátok és tartás-
 tok meg a jót!**

A Dr. Miller féle mohnóvények, melyek
 köhögést rekedtséget, torokfájást, elnyálkásodást,
 képződő tüdővész és légbántalmak ellen a leg-
 hathatóbbaknak bizonyultak gyermekek és
 felnőtteknél téglly száma 50 krért kaphatók.

Dr. Miller féle ov balzsam görcsök ellen.
 E balzsam üdítőleg hat a gyomorra és előse-
 gíti a máj elkülönítést. Felfúvások ellen nagy
 sikerrel használják. E szer különösen ajánlható
 gyomorgöröcsök, gyomorhornt, hányási bantál-
 mak, felfúvások és minden gyomorbántalmak
 ellen. A siker majdnem pillanatszerű. 1 üveg
 ára 1 frt, 1/2 üvege 80 kr.

Debreczenben: Stenczinger Károlynál s
 André és Szabó fűszer kereskedő uraknál kapha-
 tató, Nyiregyházán: Balla E. Gusztávnál, Miskol-
 czon Dr. Szabó E. Gyulánál és Dr. Rácz
 Györgynél, N-Károly Kerekes Bertalannál,
 B. Csaban Bertoky L. urnál, Gyulán Kálmán
 F. urnál, H. M. Várhelyen Erőlich Antal ur
 nál, Kecskeméten Boka Zsigmond urnál, Szat-
 áron Valon H. urnál.

Hoff János-féle
 malátakivonati egészségi szor.
 Ezren, kik minden reményről le-
 mondottak már, ezen gyógyhatásu
 italnak köszönik életüket s örven-
 denek neki.

Nyilvános köszönet

HOFF JÁNOS

urnak.

porosz kir. kereskedelmi tanácsosnak
 a koronás arany- érdemkereszt tulaj-
 donosának, magas rendek lovagjának, s
 Hoff János féle malátakivonati feltaláló-
 jának és egyedüli készítőjének. Európa
 legtöbb fejdelemi udvari szállitójának
 Bécsben.

Gyár: Graben, Bräunerhof, Bräunerstrasse 2
 szám, Iroda- és gyári raktár: Graben, Bräu-
 nerstrasse 8.

Legkínosabb köhögés, légszéi és
 torokhurut, mel, gyomor- és ve-
 sebajok gyógyítatnak ezen va-
 lóságos kincstartalmát képező tu-
 lajdonoságok által.

Egyetlen leányom, ki már 5 év óta
 heves köhögésben és mellfájásban szen-
 ved, a legborzasztóbb félelemre adott
 okor, midőn ennek egy hírlapi híre-
 tére lettem figyelmeztetve s az ön je-
 les malátasöréből magamnak egy pró-
 baküld-ményt hozattam.

Ezen időtől fogva, azaz januártól
 julius elejéig leányom a malátasört és
 koncz-nuati malátakivonatot használja s
 oly jelenékenyen javul, hogy immártel-
 jesen fölépültnek nyilatkozatom ki. Mi
 mindnyájan gyermekeink élete megmen-
 tőjének tekintjük önt s örök hátra érez-
 zük magunkat kötelezve.

Neumarkt, 1881. augusztus 21.
 Tisztelettel

lchi H.
 birtokosú Neumarktban, Stiriában

Raktárak Debreczenben: Csanak Jó-
 zsef, Rekl J. Z., továbbá Gerőby Fülöp,
 Varga Lajos, Nagy Károly: Ujházi Ist-
 ván, Nagyvárad: Jánky Antal, Nyiregy-
 háza: Korányi Imre, továbbá az ország
 minden nagyobb gyógyszerházában. I.
 Budapestben Zsigárd-utca 7 sz.

As e. o. általános
Balesetek Ellen
Biztosító Társaság
 Bécsben.

Teljesen befizetett alaptőkéje: Egy Mil-
 lio frt. o. é.

A társaság elfogad:

1. Egyénenkint való biztosításokat
 balesetek ellen és pedig minden testi baleset
 ellen, mely a biztosítottat hivatásában vagy
 azonkívül, otthon vagy utközben érheti.
 Példa: Valamely bankár, orvos, ügyvéd, iro-
 dai hivatalnok, ha a biztosítást 5 évre
 kéri meg, 10,000 frt halál és munka-
 képtelenség esetére 11 frtot évi díj lefi-
 zetése mellett biztosíthat magának. —
 Több kockázattal járó hivatásu egyé-
 nekre nézve, a díj megfelelő arányban
 drágább.

2. Tömeges biztosításokat
 a valamely gyárban vagy más iparvállalatnál
 alkalmazott valamennyi együtt hivatászerű
 foglalkozásuk gyakorlása közben érhető testi
 balesetek ellen.

A Magyarországi vezérügynökség
 BUDAPEST.
 Dorosya utca, 10 sz.
 Debreczeni főügynökség Feischl Fülöp
 és fia.

MEGHÍVÁS.

AZ ÉRMELLÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR
 TIZEDIK
RENDES KÖZGYÜLÉSE

Székhelyhídon a takarékpénztár üzlethelyiségében
 az 1883-dik évi február hó 22-dik napján
 délelőtti 9 órakor tartatik meg,
 melyre a t. e. z. részvényesek tisztelettel meghívotnak.
 Az igazgatóság.

A KÖZGYÜLÉS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az 1882-ik évi zárszámadás és mérleg előterjesztése, s az 1882-ik
 évi nyereség felosztása.
4. A takarékpénztár fennállásának meghosszabbítása iránti intézkedés.
5. Elnök, igazgató, felügyelő bizottság és igazgatósági tagok választása.
6. Az igazgató, felügyelő bizottság és ügyvéd tiszteletdíjainak megá-
 lapítása.
7. Balogh Lajos ügyvéd kérvénye, melyben az Érmelléki takarékpénz-
 tár alakításakor teljesített közreműködésének jutalmazását, illető-
 leg díjaztatását kéri.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen szavazataikat csak azon részvényesek érvényesíthetik,
 kik saját neveikre szóló részvényeiket személyesen, vagy meghatalmazott részvényes
 társaik által a közgyűlés megnyitása előtt az igazgató bizottságnak bemutatják.

Robey & Comp
 Üllői-ut 35. BUDAPEST Üllői-ut 35.

Ajánlják a folyó
 idényre leugjobb szer-
 kezettü

**egy és többjáratu
 daráló-
 és őrlőmalmaikat**

fogaskerék vagy szij-
 hajításra sárospataki,
 vagy francia kövek
 kel; továbbá

répavágó és ré-
 pazúzó gépe-
 iket.

Ajánlják továbbá ere-
 deti angol
**szecskavágóikat,
 kukorica-
 morzsolóikat**

kézi, járgány- és gőz-
 erőhajtásra,
 háromvasu
 ekéket stb. stb.

a legszilárdabb kiál-
 lítás és legújnyosabb
 árak mellett.

Árjegyzékekkel kívánatra ingyen és bérmentveszolgálunk.

A DEBRECZENI
iparegyesületi takaré- és hitelintézet
 t. e. z. részvényesei
 a f. évi Február hó 25-dik napján, d. e. 10 órakor, a városház kistermében
 megtartandó
IX-ik rendes közgyűlésre

azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazati jog gyakorlására csak oly részvényesek
 jogosítvak, kik a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a részvénykönyvből be vannak vezetve.

Tárgyak:

1. Az igazgatóságnak a lefolyt üzletéről jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg betérjesztése s a felmentvény megadása.
4. A nyereség mikénti felosztása.
5. Felügyelő bizottság választása.

Az igazgatóság.

Az év jelentés, mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében
 a hivatalos órákban megtekinthető.

KIADÓ
 az özv. Feké István-
 né által birt helyiség,
 értekezhetni Bacsó Pé-
 ter ügyvédnél főpiacz
 1741. sz. a.

Zongora vidékre részletfizetés mellett.
 Mindennemű Salon- és rövid alakú zongorák
 valamint Pianinok

Mayer Vilmos (Cramer Gottfried) Bécs, vilag-
 híru kivitei özég gyarából 380, 400, 450, 500,
 600, 650 frt árakban kaphatók.

THIERFELDER A.
 zongora-raktárban
 Bécs, VII. Burgasse Nr. 71.

Szerkesztőség
 és
 kiadó hivata
 Piacz, Simonffy-ház a vá-
 rosházával szemben.

Ide intézendők a lap szá-
 lemi részét illető minden
 közlemény, valamint a ki-
 előzetési p'nzek, a kiá-
 das körüli panaszok és
 hirdetémyek. Bérmenter-
 len levelek csak ímet
 kezektől fogadtatnak el.

X. évfolya

Az

„Pártunk visz-
 reállott a fűkés eg-
 jelenti a független
 szombaton.

Nem tudjuk,
 akart-e csinálni az
 getlenségéi bál elő-
 ugyan maga is hi-
 szent a béke s me-
 Miért ne hinné el-
 sek mellett, mint a
 laptársunk dicseke-
 séges. Mikor ugye-
 csak arról van tu-
 rával foglalkozott,
 ház igazságtügyi bi-
 Foglalkozott
 foglalkozott már a
 még pedig két eg-
 No de hát ki
 apróságokkal? Erd-
 dületlen ül és pip-
 laján" s fumigálja.

Azalatt odafe-
 lenségi párt kebe-
 békés egység" nag-
 függetlenségéi körb-
 folytatják magán-
 mint a „Független
 részt Irányival, mé-
 lenzék Szilágyi-féle
 A lapok hír-
 megalakulását már
 A végveszede-
 főlemeli a véres ka-
 csak a tintába ma-
 ősz baj . . . (maj-
 zója) bajnoka: Ma-
 zankfia s égre föl-
 barátainak, hogy
 a pártkör tagjai,
 iket, s ne változta-
 mot. S minthogy
 szavainak nem igen
 az elszakadni törel-
 ját aláírta a jó
 Imrével is, hogy
 zsef barátom szóza

Mi, kik a kul-
 va nem vagyunk
 léjük ez „isteni szí-
 hatjuk, valjon nag-
 rász József urnak

A „Debreczeni

Jókai a

A ponyvairadalom
 nek kiszorítását ezőlő
 zelebb megjelenik Jókai
 élettörténete. Mikszath Ki-
 lesz:

Jókai

hogy lett világhírű

Abban a helyzetben
 vességből egy-két vessza-
 építék a ko-
 Oivenkét megéből ho-
 Hol Rákóczy küzdött,
 Inon is, onnan is, fö-
 Minden rejta van már,
 Csak Jókai írta: „Ur-
 Ebből a donbból még
 Minden ember kérdé-
 „Az a por hiányzik —
 Mely száműzöttek saru-

Költő a nemzetnek vá-
 Költőtől megérté király
 Királynétől király; me-
 Ha hiányzik e por, sze-
 S másképp ez a szent p-
 Ha a száműzöttek mag-
 Menjen el egy levél! e
 S egy iródiának szíve